

ОТЗЫВ

Члена диссертационного совета на диссертацию

Роменко Владислава Алексеевича
на тему: «Правовые проблемы обеспечения прав физических лиц в условиях трансформации налогового контроля»,

представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки

Диссертационное исследование Роменко Владислава Алексеевича посвящено исследованию правовых проблем регулирования налогового контроля за доходами физических лиц в условиях изменяющихся форм и методов налогового контроля. С учетом существенной трансформации информационных технологий, а также необходимости повышения уровня гарантий прав физических лиц в процессе налогообложения их доходов и последующего возможного принудительного взыскания налоговых платежей, тема научного исследования представляется весьма актуальной.

Совершенно очевидно, что необходимо теоретическое осмысление положений налогового законодательства и правовых позиций судебной практики, регулирующих отношения по уплате налога на доходы физического лица, в целях выработки наиболее оптимальных подходов к обеспечению прав физических лиц при проведении камеральных проверок без предоставления налогоплательщиком налоговой декларации и документов в налоговый орган.

В связи с этим тема представленного диссертационного исследования представляется актуальной не только в ее практическом, но и особенно в теоретическом аспекте исследования.

Научный анализ рассматриваемых автором проблем необходим в первую очередь для создания эффективного механизма защиты прав налогоплательщиков в тех случаях, когда налоговый орган, осуществляя те или иные мероприятия налогового контроля в отношении доходов налогоплательщика не обращается к налогоплательщику и не ставит его в известность о результатах контроля. Представляются интересными выводы диссертанта, сделанные при выявлении пробелов и недостатков действующего законодательства, несовершенства судебных правовых позиций при разрешении споров.

В процессе защиты соискателю необходимо более подробно остановиться на проблемах отказа налоговых органов от привлечения физических лиц к ответственности по ст.122 НК РФ по имущественным налогам, а в ряде случаев – по налогу на доходы физического лица в силу того, что исчисление налога производится самими налоговыми органами.

Диссертантом использованы методы логического, лингвистического и исторического анализа норм законодательства, применяется метод сравнительного правоведения, автор демонстрирует широкую научную

эрудицию, качественный юридический стиль изложения материала диссертации и хорошее владение проблематикой исследования как с теоретической, так и с практической точки зрения.

Для анализа поставленных вопросов автором использован большой круг не только научной литературы, имеющийся в данной области, но и правовых и судебных актов, включая акты высших судебных инстанций.

Структура диссертации построена логично и позволяет Роменко В.А. в полном объеме раскрыть тему своего исследования.

Научная новизна диссертации предопределяется тем, что это одно из правовых исследований по изучению меняющихся форм и методов налогового контроля за доходами физических лиц.

Получению достоверных и обоснованных результатов исследования, сформулированных в положениях, выносимых на защиту, способствовал, в частности, проведенный анализ научных положений, выработанных в различных отраслевых науках – теории права, налогового права, финансового права, а также анализ судебной практики.

Практическое значение диссертации обусловлено тем, что диссертантом выявлен целый ряд проблем правового регулирования налогового контроля за доходами физических лиц. Наличие методологической базы исследования, системность изложения и теоретическая проработка проблем, исследованных в диссертации, делает возможным использование работы в преподавании учебных курсов, подготовки учебных и учебно-методических материалов, в частности по курсу «налоговое право».

Вышеизложенное обуславливает теоретическую значимость и новизну представленной диссертационной работы.

Диссертация Роменко Владислава Алексеевича на тему: «Правовые проблемы обеспечения прав физических лиц в условиях трансформации налогового контроля» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», а соискатель Роменко Владислав Алексеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки.

Нарушения пунктов 9 и 11 указанного Порядка в диссертации не установлены.

Член диссертационного совета, профессор кафедры административного и финансового права Санкт-Петербургского государственного университета, доцент

доктор юридических наук



Ногина О.А.

« 15 » 09 2023